

СВОИХ НЕ БРОСАЕМ

## Всё для победы

Неравнодушные жители Казанского района продолжают оказывать поддержку военнослужащим и мобилизованным землякам



Активисты из группы «Своих не бросаем» Сауле Мамбетова, Оксана Янченко и Татьяна Яковлева (слева направо)

Волонтёры из группы «Своих не бросаем. Казанский район» ни на один день не останавливают работу по сбору гуманитарной помощи нашим военнослужащим, находящимся в зоне специальной военной операции. Добровольцы любят и, главное, умеют шить, а ещё не жалеют собственных сил и времени, чтобы защитникам было тепло и комфортно. «Женские батальоны», чье оружие – это нитки и иголки, днём и ночью усердно шьют. Они уверены, что их помощь лишней не будет.

Швеи Оксана Янченко, Татьяна Яковлева и Сауле Мамбетова находятся в группе «Своих не бросаем» с первых дней её создания. Молодыми женщинами сшиты сотни нужных для фронта вещей.

– Полезное дело – лучшее лекарство от тревоги и страха за мужчины, ушедших защищать нашу Родину. Сейчас зима, и вещи, которые мы шьём, обязательно пригодятся солдатам, – говорят труженицы.

Татьяна и Оксана – профессионалы своего дела. Им удаётся совмещать рабочее время с благотворительностью. Сауле научилась шить самостоятельно. В настоящее время она находится в декретном отпуске и по собственной инициативе предложила помочь волонтёрам.

Мастерицы изготавливают нательное бельё, балаклавы, утеплённые толстовки.

– Одних только балаклав больше 200 штук, шапок и пятиточечников – около 100, трико – 50 пар, сумок-баулов – 40 штук, тактических аптечек – 27, толстовок – 13, флисовых кофт – 48, – перечисляют девчата.

Чтобы производство шло быстрее женщины разделили фронт работ. Например, Оксана кроет и шьёт тёплые жилетки с карманами, Татьяна – тактические аптечки, Сауле – флисовые кофты разных размеров.

Видно, что вещи сшиты добровольно. На нательных кофтах Сауле пришивает маленькие бирки, на которых с одной стороны написано «Возвращайся живой», а с другой – «Сшито с любовью. Село Казанское».

– Помощь солдатам – это не только работа, это наша совместная задача, – уверены волонтёры. Их поддержка – это не только помощь, это поддержка духа.

Пункт приёма посылок работает с понедельника по пятницу с 8 до 16 часов по адресу: с. Казанское, ул. Ишимская, 31А.

По интересующим вопросам обращаться по телефону 44-190 или 44-650.

– Такие бирки я увидела в Интернете, заказала. Теперь пришиваю их на каждую кофту, – делится Сауле. – Кажется, мелочь, а для солдата это – как весточка из родного дома.

Надо отметить, что в волонтёрском движении задействовано большое количество людей и организаций. Каждый желает хоть как-то помочь российским военнослужащим.

– Новоселезнёвская школа производит тканевые носилки, Казанская – одеяла. Такие изделия очень практичные, – рассказывает Наталья Куроптева, организатор волонтёрского движения. – Я всем очень благодарна за помощь. Побольше бы таких людей, которые словно по тревоге, как говорится, пока горят спичка, уже стоят в новоселезнёвском штабе и готовы к работе!

То, что сегодня делают добровольцы из группы «Своих не бросаем» – благородно и от чистого сердца, и это – та малая часть, что мы можем сделать для наших бойцов.

В зону специальной военной операции отправлена не одна машина гуманитарной помощи, в которую вошли шерстяные носки, футболки, нательное бельё, трико, тёплые костюмы, варежки, пояса, балаклавы, одеяла, кофты из флиса, обувь, тканевые носилки, тактические аптечки, караматы, блиндажные свечи, пятиточечники, рыбаки костюмы, простыни для носилок, перчатки прорезиненные, туалетные принадлежности, подушки для носилок, стельки, медикаменты, макароны, сгущённое молоко, тушёнка, консервы, чай, сахар, конфеты.

На текущей неделе транспортировать посылки волонтёрам помогли глава района Татьяна Богданова и директор МУПЖКХ Артём Алмазов, предоставив автомобиль «газель». Груз уже доставлен в областное отделение Всероссийской общественной организации ветеранов «Боевое Братство». До передовой его будут сопровождать члены регионального отделения «Боевое Братство» и председатель Казанского районного отделения Сергея Сазонова.

Надежда ДОГОТАРЬ  
Фото автора

**В НЕСКОЛЬКО СТРОК  
ОБО ВСЁМ**  
Горячее питание  
в школах

С января 2023 года в школах Казанского района изменилась стоимость горячего питания. Одноразовое питание (горячие завтраки) предоставляется школьникам на сумму 107 рублей 70 копеек в день, двухразовое горячее питание (завтрак и обед) – 246 рублей 10 копеек. Учащиеся начальных классов, а также дети из малообеспеченных семей или находящихся в трудной жизненной ситуации получают бесплатное одноразовое питание.

Детям с ограниченными возможностями здоровья, детям-инвалидам и детям мобилизованных граждан в школах района доступно бесплатное двухразовое горячее питание.

Школьникам, не относящимся к льготным категориям, предоставляется частичная компенсация стоимости одноразового питания в сумме 40 рублей 10 копеек. Размер родительской платы не изменился по сравнению с 2022 годом и составляет 67 рублей 60 копеек в день. Стоит отметить, что горячим питанием учащиеся обеспечиваются только в дни посещения учебных занятий. Его нельзя заменить продуктовым набором или денежной компенсацией.

Для детей, обучающихся на дому, питание предоставляется в форме продуктового набора, в состав которого входят нескоропортящиеся продукты, разрешённые санитарными правилами. Родители могут вместо продуктового набора получить денежную компенсацию, написав заявление в школе.

**Акция  
«Ермаковские  
чтения»**

27 января исполнилось 99 лет со дня рождения нашего талантливого земляка и колоритного писателя Ивана Михайловича Ермакова. Он знаменит своим искромётным юмором, неповторимой манерой рассказывать байки, яркими и выразительными оборотами речи. Казанская центральная районная библиотека имени И.М. Ермакова с 18 января по 10 февраля проводит региональную сетевую акцию «Ермаковские чтения».

Для участия в акции необходимо записать видеоролик с прочтением отрывка из произведения писателя и выслать его на электронный адрес: [ermakovka72@yandex.ru](mailto:ermakovka72@yandex.ru) с пометкой «Ермаковские чтения». Все участники акции получат сертификаты. Справки по телефону 8 (34553) 4-31-98.

**Информации подготовила  
Надежда НИКИТИНА**

## АКТУАЛЬНО

## В сентябре выборы губернаторов

Выборы губернаторов Тюменской области и Ямало-Ненецкого автономного округа (на Ямале главу региона выбирает Законодательное собрание) состоятся 10 сентября 2023 года.

Депутат Госдумы Иван Квитка прокомментировал предстоящие выборы, отметив, что в регионах Уральского федерального округа они будут масштабными.

«Все региональные и местные отделения «Единой России» активно ведут подготовку к избирательным кампаниям. В этом году 10 сентября состоятся выборы губернаторов Тюменской области и Ямало-Ненецкого автономного округа (на Ямале главу региона выбирает Законодательное собрание), жители Тюмени и Екатеринбурга определят состав городских дум, также пройдут массовые избирательные кампании в органы местного самоуправления в Челябинской, Курганской, Свердловской областях и Ханты-Мансийском автономном округе – Югре», – написал он в своём Telegram-канале.

В ближайшее время Уральский межрегиональный координационный совет ЕР проведёт совещание с секретарями региональных отделений партии по организации предварительного голосования в субъектах УФО, утверждён план совместной работы всех отделений партий в период избирательной кампании.

## Заявка на отсрочку от призыва в армию

На портале «Госуслуги» стартовал приём заявок на отсрочку от срочной службы для ИТ-специалистов в рамках весеннего призыва. Заявление, поданное в 2022 году, не позволит получить отсрочку от срочной службы этой весной. Его нужно подать заново.

Минцифры напоминает, что заполняя форму, необходимо указать следующие данные: фамилию, имя, отчество, дату и место рождения, СНИЛС, место жительства, наименование вуза и дату выпуска, серию и номер диплома, специальность, стаж работы в аккредитованных компаниях, военный комиссариат, в котором сотрудник состоит на учёте.

«Если сотрудник получит повестку на срочную службу, он должен явиться в военкомат, чтобы подтвердить право на отсрочку», – подчёркнуто в сообщении.

В таком случае при себе нужно иметь паспорт, документ воинского учёта (приписное свидетельство), водительское удостоверение (при наличии), подлинник диплома о высшем образовании по специальности, в соответствии с перечнем подлинники справок с мест работы в аккредитованных ИТ-организациях за период с 1 апреля 2022 года по 31 марта 2023 года.

Минцифры передаст списки в Минобороны до 1 марта. Во время весеннего призыва с 1 апреля по 15 июля призывная комиссия проверит документы для предоставления отсрочки.

ИА «Тюменская линия»

## МИР НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ

## Славянские куклы-обереги вчера и сегодня

Интерес к народному творчеству и ремёслам в современном мире растёт с каждым днём – это естественное стремление знать и помнить прошлое своих предков.

Когда слышишь слово «кукла», то первое, что представляешь себе – это детскую игрушку для маленьких девочек. Но в древности на Руси роль куклы была гораздо шире. Она, изготовленная из ткани, соломы, лыка, считалась домашним оберегом и являлась неотъемлемой частью разнообразных обрядов.

Сотрудники Казанского районного краеведческого музея трижды провели для школьников мастер-класс по изготовлению домашнего оберега – рождественской куклы Козы, которая считалась символом жизненной силы, плодородия и радости. Традиционная народная кукла Коза, яркая и весёлая, олицетворяла сытую и богатую жизнь, наполненную радостью.

– Куклы-обереги принято считать достоянием прошлого. Во времена язычества они были обязательным атрибутом в каждом славянском доме, – рассказала Ксения Шегенова, специалист по



Школьницы довольны выполненной работой

экспозиционно-выставочной деятельности музея. – А рукотворная кукла Коза не относится к периоду

язычества. Её наши предки делали в период святочных гуляний.

Изготовление славянских оберегов и обрядовых кукол – целое искусство, которое охотно берутся

постигать современные школьники. Мастерить домашний оберег, который и в наши дни может украсить любой дом, послужить подарком

для близких и напомнить о новогодних праздниках, особенно понравилось девочкам. Они внимательно

слушали работников музея, старались не пропустить ни одной детали и повторяли вслед за наставниками все необходимые операции, используя ткань, шпагат, нитки.

Куклы-обереги могли быть личными или семейными. Люди считали, что они защищают от зависти и тёмных сил, привлекают любовь и достаток в дом.

Славяне верили, что кукла-оберег способствует зачатию ребёнка, сбору богатого урожая, исцелению от болезней, укреплению семьи. Куклы отличались по размеру и внешнему виду,

и тем больше кукол, тем больше в семье счастья. Сокровенную куколку-желанницу прятали от посторонних глаз и хранили в коробочке.

Как правило, самыми охраняющими были куклы, выполненные без иглы и ножниц (чтобы жизнь человека не была «колотая» и «резаная»). Ткань старались при изготовлении кукол не резать, а рвать, а нитками не пришивали, а только обкручивали.

Тряпичные куклы бережно хранили и передавали из поколения в поколение.

Работники музея планируют на-

учить детей изготавливать и дру-

гие славянские народные куклы-

обереги, которые наши предки де-

лали в соответствии с календар-

ным годом.

у каждой из них было своё предназначение.

При изготовлении рукотворных амулетов использовали ткани, нитки, ленточки, добавляли золу, крупу или травы для достижения желаемой цели. Например, зёрнышки прятали в куклу, когда хотели достатка. Золу – для семейного благополучия, а травы – для очищения энергетики дома, избавления от болезней и недугов.

У славянских кукол была особенность: они не имели лица. Им никогда не делали глаза, рот, нос. Считалось, что фигура, обретая лицо, наделялась душой и могла быть использована для колдовства. Белое или однотонное лицо символизировало чистоту по мыслей.

Куклы-обереги были важным элементом славянской культуры. Их расставляли на видные места в доме, клади в детскую колыбельку или носили с собой на гуляния, дарили родственникам и знакомым. Куклу-берегиню, сделанную своими руками, мать дарила дочери перед свадьбой, благословляя её на благополучное замужество. Обереги давали сыну, который отправлялся на службу в армию, мужу – в дорогу.

В крестьянских семьях кукол было много, ими дорожили и берегли. Крестьяне считали, что чем больше кукол, тем больше в семье счастья. Сокровенную куколку-желанницу прятали от посторонних глаз и хранили в коробочке.

Как правило, самыми охраняющими были куклы, выполненные без иглы и ножниц (чтобы жизнь человека не была «колотая» и «резаная»). Ткань старались при изготовлении кукол не резать, а рвать, а нитками не пришивали, а только обкручивали.

Тряпичные куклы бережно хранили и передавали из поколения в поколение.

Работники музея планируют на-учить детей изготавливать и дру-гие славянские народные куклы-обереги, которые наши предки де-лали в соответствии с календар-

ным годом.

Светлана СУРОВЦЕВА

Фото автора



Сотрудница музея Анна Жилина показывает мастер-класс по изготовлению куклы-оберега

## Уголовная ответственность за незаконный оборот алкогольной продукции

Государственное регулирование в области производства и оборота продукции, относящейся к ограниченно оборото-способным объектам, такой, как этиловый спирт, алкогольная и спиртосодержащая продукция, обусловлено необходимостью защиты жизни и здоровья граждан, экономических интересов Российской Федерации, обеспечения нужд потребителей в соответствующей продукции, повышения её качества и проведения контроля за соблюдением законодательства, норм и правил в регулируемой области.

В уголовном законодательстве присутствует ряд статей, которые закрепляют ответственность за нарушения в области оборота алкогольной и спиртосодержащей продукции.

Первая предусматривает ответственность за незаконное производство и (или) оборот этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции (ст. 171.3 УК РФ), вторая – за незаконную розничную продажу алкогольной и спиртосодержащей пищевой продукции (ст. 171.4 УК РФ).

Уголовная ответственность по статье 171.3 УК РФ наступает в случаях производства, закупки (в том числе импорта), поставки (в том числе экспорт), хранения, перевозки алкогольной и спиртосодержащей продукции в размере, превышающей 100 тысяч рублей, а особо крупным – милли-

он рублей.

Уголовная ответственность по статье 171.4 УК РФ наступает в случаях незаконной розничной продажи алкогольной и спиртосодержащей пищевой продукции, если это деяние совершено неоднократно, за исключением совершённой неоднократно розничной продажи алкогольной продукции несовершеннолетним лицам, поскольку в данном случае предусмотрена уголовная ответственность по статье 151.1 УК РФ (розничная продажа алкогольной продукции несовершеннолетним).

Под незаконной розничной продажей алкогольной и спиртосодержащей пищевой продукции понимается розничная продажа физическим лицом алкогольной продукции (за исключением пива, напитков, изготавливаемых на основе пива, сидра, пива и медовухи), осуществляющим предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, за исключением розничной продажи вина, игристого вина, осуществляющей сельскохозяйственными товарами производителями (индивидуальными предпринимателями, крестьянскими (фермерскими) хозяйствами), признаваемыми таковыми в соответствии с Федеральным законом от 29.12.2006 г. № 264-ФЗ «О развитии сельского хозяйства».

Под незаконной розничной продажей алкогольной и спиртосодержащей пищевой продукции, совершающейся лицом, подвергнутым административному наказанию за аналогичное деяние, в период, когда лицо считается подвергнутым административному наказанию.

Санкцией статьи 171.4 УК РФ за совершение указанного преступления предусмотрена ответственность в виде штрафа в размере до 80 тысяч рублей или в размере заработной платы или иного дохода осуждённого за период до 6 месяцев либо исправительных работ на срок до 1 года.

Пресс-служба управления по надзору за уголовно-

процессуальной и

оперативно-розыскной

деятельностью прокуратуры

Тюменской области

# Безопасная дорога

## Тематическая страница

### За детскую безопасность отвечают взрослые

Согласно статистике за 2022 год в Тюменской области произошло 397 аварий с участием детей. В них погибли 5 несовершеннолетних, 444 ребёнка в возрасте до 16 лет получили травмы, 150 аварий совершено с детьми-пассажирами. Зафиксировано 145 ДТП с детьми-пешеходами, при этом 49 дорожных происшествий – на пешеходных переходах. В 48 авариях пострадали несовершеннолетние велосипедисты.

По словам начальника управления ГИБДД УМВД России по Тюменской области Андрея Миллера, проблема детского травматизма остаётся актуальной, не до конца разрешённой. Идёт увеличение количества ДТП, в которых страдают дети. Декабрь был самым сложным с точки зрения аварийности. В этом месяце погиб 31 человек, в том числе и несовершеннолетние. Увеличивается количество травмированных детей, большинство из них – дети-пассажиры.

В 2022 году на территории Казанского района зарегистрировано 12 дорожно-транспортных происшествий (аналогичный период прошлого года – 11), в которых погибли 2 человека (в 2021 году – 0), 16 участников дорожного движения получили телесные повреждения (в 2021-м – 18), в том числе 1 ребёнок до 16 лет (в 2021-м – 3).

В целях стабилизации обстановки на дорогах района, снижения количества ДТП, а также тяжести их последствий автоинспекторы Казанского района проводят профилактические работы среди населения. Главный акцент делают на основные причины дорожно-транспортных происшествий: превышение скоростного режима, перевозка детей без детских удерживающих устройств, игнорирование ремней безопасности, вождение транспортных средств водителями в состоянии опьянения.

– Проведено 63 профилактических мероприятия, среди них «Нетрезвый водитель», «Трасса», «Грузовик», «Детское кресло», «Такси»,



Предельное внимание на дорогах предотвратит ДТП

«Автобус», «Мотоцикл», «Массовая проверка», «Велосипед», «Дорога домой», – рассказала Татьяна Вязовикова, инспектор по пропаганде безопасности дорожного движения по Казанскому району.

В профессиональных, общеобразовательных и дошкольных учреждениях Казанского района проведены 132 беседы о соблюдении правил дорожного движения, пропагандистских мероприятий – 97, в числе которых «Дороги без ДТП», «Засветись, стань заметнее», «Пешеход на переходе», «По пешеходу пешком», «Дорога домой», «Внимание – дети!», «Автокресло – детям», «Трезвые рулят», «Внимание на дорогу».

### Водитель должен быть трезвым

В ходе проведения Всероссийской акции «Студенческий десант» ребята Ишимского многопрофильного техникума (отд. Казанское) приняли участие в профилактическом рейде по безопасности дорожного движения «Трезвым по дороге жизни».

В ходе мероприятия студенты совместно с автоинспекторами напоминали автомобилистам о соблюдении правил дорожного движения и об управлении транспортом в нетрезвом состоянии. Водителям вручили памятки по

безопасности дорожного движения «Трезвые рулят», «Сбавь скорость».

Сотрудники Госавтоинспекции провели с участниками акции профилактическую беседу. Они призвали их не оставаться равнодушными и сообщать в полицию о людях, садящихся за руль в нетрезвом состоянии.

Водители, участвующие в акции, прикрепили на стекло своего автомобиля табличку с лозунгом «Я не пью за рулём».

В этот же день в ходе рейда

было выявлено одно нарушение требований правил перевозки детей по ч. 3 ст. 12.23 КоАП РФ. Водитель привлечен к административной ответственности. Штраф за данное нарушение – до трёх тысяч рублей.

Днём ранее в дежурную часть отделения МВД России по Казанскому району обратилась жительница Дальнетравного, которая сообщила, что мужчина, проживающий в этой же деревне, находясь в состоянии опьянения, управляет трактором.

По сообщению выехал наряд ДПС. На улице Приозёрной, 27, где был остановлен трактор Т-40, от водителя исходил резкий запах алкоголя. При проверке документов установлено, что тракторист не имеет водительского удостоверения.

Согласно акту медицинского освидетельствования на состояние опьянения результат показал 0,55 мг на литр выдыхаемого воздуха. Молодой человек привлечен к административной ответственности по ч. 3 ст. 12.8 КоАП РФ за управление транспортным средством в состоянии опьянения, не имеющего права управления ТС. За данное нарушение предусмотрен административный арест от 10 до 15 суток или штраф 30 тысяч рублей (на лиц, к которым не может применяться арест).



Участники акции раздают памятки водителям

### На заметку пешеходам



Даже маленький брелок-светоотражатель сможет сохранить жизнь пешеходу

От лихачей-автомобилистов на дорогах страдают не только их со-братья по дорожному движению, но и пешеходы. С 1 июля 2015 года начали действовать новые правила дорожного движения. Теперь в тёмное время суток или в условиях недостаточной видимости при переходе дороги и движении по обочинам или краю проезжей части вне населённых пунктов пешеходы обязаны иметь при себе предметы со светоотражающими элементами.

– Их эффективность доказана. Они почти в шесть раз снижают риск аварии в тёмное время суток, – утверждает начальник ОГИБДД отделения МВД России по Казан-

скому району Александр Дергачёв. – Водитель замечает человека на дороге с гораздо большего расстояния, около 200 метров вместо 30–40. По статистике, каждое третье ДТП с участием пешехода проходит именно в тёмное время суток. При этом ночные аварии значительно превосходят дневные по степени тяжести.

В связи с этим в образовательных и дошкольных учреждениях регулярно проходят акции и мероприятия на тему «Засветись, стань заметнее», на которых сотрудники Госавтоинспекции рассказывают ребятам о необходимости носить световозвращающие элементы.

### Переходи улицу правильно



Ребёнок должен знать обозначение знаков дорожного движения

Автоинспекторы Казанского района совместно с сотрудниками ГИБДД провели среди школьников экспресс-тестирование на знание правил перехода проезжей части и дорожных знаков. Школьники успешно справились с заданиями. Юные инспекторы вручали пешеходам светоотражатели, необходимые в тёмное время суток, для того чтобы их вовремя замечали водители.

### Ребёнок – главный пассажир

В рамках профилактической акции «Ребёнок в машине» сотрудники Госавтоинспекции Казанского района провели разъяснительную беседу с родителями дошколья Казанского детского сада «Ёлочка». В ходе мероприятия полицейские рассказали о соблюдении правил перевозки детей в салоне автомобиля, о том, что детское удерживающее устройство в случае дорожного происшествия сохраняет жизнь малень-

кому пассажиру.

– Следует помнить и о личном примере, ведь дети повторяют и хорошие и плохие привычки за родителями, – добавила инспектор по пропаганде безопасности дорожного движения по Казанскому району Татьяна Вязовикова.

Всем участникам акции автоинспекторы вручили красочные памятки с подробным описанием видов детских автокресел и правилами их подбора.



## Удобный портал

Больше 100 сервисов Социального фонда представлено на портале «Госуслуги»

На портале «Госуслуги» работают 103 сервиса социального фонда России (СФР). Они охватывают практически все направления деятельности фонда, включая пенсии, больничные, социальные выплаты и пособия на детей.

За прошлый год на «Госуслуги» было выведено около 40 новых сервисов фонда. В частности, электронное заявление на единовременную выплату пенсионных накоплений. На портале также можно оформить документы по уходу за инвалидами и пожилыми.

Большую группу новых онлайн-сервисов составляют формы заявлений для назначения мер поддержки семьям военных и по-

страдавшим от радиации. Соответствующие сервисы позволяют дистанционно назначить компенсацию за проживание в радиоактивной зоне или работу на такой территории. Через портал можно получить компенсацию на оздоровление и ежемесячную компенсацию на молочное питание детей до 3 лет.

Кроме этого, на «Госуслугах» представлены сервисы, позволяю-

щие проверить электронную трудовую книжку и пенсионный счёт. Инвалиды и их представители смогут получить технические средства реабилитации, зарегистрировать автомобиль для парковки на специальных местах и оформить путёвку в санаторий для лечения.

Подать заявление на портале возможно в несколько кликов. Для получения услуг требуется подтверждённая учётная запись.

Пресс-служба отделения Фонда пенсионного и социального страхования РФ по Тюменской области

КОНКУРС

## Конкурс на лучший слоган

В преддверии Всероссийской массовой лыжной гонки «Лыжня России – 2023», которая пройдет по всей стране 11 февраля, департамент физической культуры, спорта и дополнительного образования Тюменской области инициировал конкурс на лучший слоган.

Любой желающий, независимо от возраста, может участвовать один раз в каждой номинации. Для участия необходимо опубликовать слоган на своей или корпоративной странице «ВКонтакте», сопровождая его фотографией автора на лыжах, под конкурсным хештегом **#ЛыжняРоссии72**. Обязательно указать номинацию, имя автора (в индивидуальной номинации), наименование коллектива, предприятия, район/город.

В конкурсе предусмотрено три номинации: «Индивидуальная» (1 автор), «Семейная» (от 3-х человек), «Коллективная» (школьники, студенты, трудовые коллективы и так далее, от 10 человек).

В каждой номинации будут определены по три победителя, которым достанутся брендированные шапочки (Лыжня России – 2023) и дипломы департамента.

Главный приз – лыжи и палки для начинающего юного лыжника от

ОСШОР Луизы Носковой – достанется победителю (1-е место) в номинации «Индивидуальная».

Итоги конкурса будут подведены 9 февраля.

Наиболее удачные слоганы разместят в группе департамента, там же можно ознакомиться со всеми условиями конкурса [https://vk.com/dfksdo72?w=wa-II-128001026\\_24530](https://vk.com/dfksdo72?w=wa-II-128001026_24530).

Соб. инф.

### ИГРЫ ДОБРОЙ ВОЛИ

В Казанском 21 января стартовал первый этап 34-х районных зимних сельских спортивных игр, которые проходят под логотипом "Чирки-2023". На старте крупномасштабных состязаний среди сельских поселений спортсмены выступили в таких дисциплинах, как настольный теннис (женский, мужской) и стритбол (баскетбол 3х3). В настольном теннисе приняли участие 11 сельских коллективов, а в стритболе 7 команд. В результате жарких баталий в мужском теннисе первыми были спортсмены из Огнёвского сельского поселения, за ними расположились мужчины из села Казанского, Чирковского сельского поселения, посёлка Новоселезнёво, Ильинского, Яровского, Смирновского, Дубынского, Афонькинского, Гагаревского и Пешнёвского сельских поселений.

Следующий этап зимних сельских игр проходит 28 января в Чирках. Спортсмены выступают в рамках фестиваля Всероссийского спортивного комплекса «Готов к труду и обороне».

### НА ВЫСОТЕ – ВОЛЕЙБОЛИСТЫ

Уверенно и успешно продолжают выступать волейболисты Казанского района. Так, 21 января в селе Стрехнино Ишимского района наша сборная в рамках очередного тура чемпионата Тюменской области по волейболу среди мужских команд 2-й лиги одержала три победы над командами Юргинского (2:0) и Аромашевского районов (2:1), Гольшмановского городского округа (2:0).

Женская сборная команда выступила 22 января в Ишиме, где застани-



Уверенно выступают футболисты Казанского района

ла капитулировать местные коллективы: один – из спортивной школы, другой – «Сибирячка», счёт 2:0, уступив лишь в упорной борьбе соперникам из Викуловского района (1:2).

### НЕ БЫЛО ПРЕПЯТСТВИЙ

Отличный старт в рамках первого тура чемпионата Тюменской области по мини-футболу в первой лиге дивизиона «ЮГ» показали футболисты Казанского района. 22 января в селе Сорокино наши спортсмены сыграли с командами «Темп» из Сладковского района и «Спринтом» из Викуловского. В первой встрече казанцы не оставили шансов на победу своим оппонентам и победили со счётом 7:2, а во втором поединке закрепили успех с результатом 8:2. Пятью голами в двух матчах отметился играющий тренер команды Александр Гек.

### НЕ ОСТАНДЛИВАТЬСЯ НА ПОЛПУТИ

Закончился первый круг чемпионата Тюменской области по хоккею

ЧИТАТЕЛЮ НА ЗАМЕТКУ

ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ

## О гибели диких животных от применённых пестицидов

Управление Россельхознадзора по Тюменской области, Ямало-Ненецкому и Ханты-Мансийскому автономным округам информирует, что в ряде регионов Российской Федерации установлены факты массовой гибели диких животных вследствие нарушения регламентов применения пестицидов при осуществлении борьбы с мышевидными грызунами, где отравленные приманки не закладывались в норы, а оставлялись на поверхности земли или снежного покрова.

В результате за короткий промежуток времени были установлены факты массовой гибели зайцев, фазанов, лис, большого количества особей серого журавля.

с применением средств индивидуальной защиты.

Для эффективности применения препаратов и недопущения гибели животных приманки раскладываются на полях вручную, строго в норы грызунов с применением специальных аппликаторов или мерных ложек с длинным черенком.

Обработанные места отмечаются табличками и колышками.

Пресс-служба управления Россельхознадзора по Тюменской области, Ямало-Ненецкому и Ханты-Мансийскому автономным округам

### АКТУАЛЬНО

## Тюменские участники СВО получат посылки к 23 Февраля

С 25 января по 3 февраля 35 пунктов приёма именных посылок от семей военнослужащих в зону СВО будут работать в Тюмени и в муниципальных образованиях. Бойцы получат посылки к 23 Февраля.

Приносить посылки для своих близких тюменцы начали уже в первый день работы пунктов. В них – самые нужные вещи по заявкам бойцов, а также подарки от близких ко Дню защитника Отечества.

Первый этап акции проходил с 7 по 15 декабря, жители региона привнесли 1037 посылок, сбор был организован во всех муниципалитетах. Пункты действовали на базе общественных приёмных партии, местных отделений, приёмных депутатов, администраций муниципальных образований.

«Итоги первого этапа показали – акция востребована, каждый день в пункты сбора по всей области привносили посылки. Родным и близким важно знать, что их весточка из дома будет обязательно доставлена адресату. Как и планировалось, мы запускаем второй этап акции. Работа, направленная на поддержку участников СВО, не останавливается», – отметила Ольга Швецова, председатель комитета по социальной политике Тюменской областной думы, руководитель регисполкома «Единой России».

В Казанском районе акция «Теплородного дома» действует с 25 января по 3 февраля. Жители муниципалитета могут привнести посылки для мобилизованных в центр социального обслуживания по адресу: ул. Ишимская, 31А с понедельника по пятницу с 8 до 16 часов. Отметим, что существует перечень вещей, которые запрещены к отправке. Например, продукты в стеклянной таре, жидкости, скоропортящиеся продукты.

Соб. инф.



В сельских играх участвуют самые спортивные команды